

法治山东 平安聊城



主办：中共聊城市委政法委员会 聊城市社会治安综合治理委员会办公室 承办：大众日报聊城新闻

违法车辆、高危风险企业和事故多发路段曝光

文明交通 与你同行



记者 肖会 通讯员 张吉栋 张晶 报道 本报聊城讯 近日，聊城市公安局交巡警支队向社会曝光一批违法车辆、高危风险企业和事故多发路段，提示广大驾驶员遵章守纪、安全出行，切实消除道路安全隐患。

聊城市事故多发路段

- 1. 聊堂路少林武校-聊莘路口中央开口处。 2. 国道309线东泰化工门口处。 3. 堂邑大桥与二千渠东侧交口。 4. 国道309堂邑东头。 5. 国道309堂邑北头。 6. 国道309堂邑北关西中央开口处。 7. 国道309堂邑西头。 8. 国道309堂邑西关粮仓中央开口。 9. G309与堂邑东大街交叉口。 10. 西北环中央隔离设施开口处(警示灯损坏)。

高危风险运输企业

- 临清市安畅运输服务有限公司 聊城兴国物流有限公司 茌平县恒宇起重运输有限公司 阳谷广通运输有限公司 阳谷振飞物流有限公司 阳谷远大运输有限公司 山东湛航运输有限公司 阳谷运通运输有限公司 莘县武阳物流有限公司 冠县海纳物流有限公司 东阿县十六运输有限公司 高唐昌润运输有限公司 聊城鹏英物流有限公司 聊城启帆物流有限公司 聊城市宏运物流有限公司 10. 高危风险运输企业包含交通违法多发企业、所属车辆逾期未年检、逾期未报废较多的企业。

突出违法车辆

- 鲁P37204 鲁P16B68 鲁P1Q296 鲁P152DC 鲁PL8067 鲁P73570 鲁PF9969 鲁P721SC 鲁P36374 鲁PA3511 鲁PA5083 鲁PC3856 鲁J68638 鲁PH0896 鲁P68089 鲁PJ6269 鲁P801FN 鲁PL6829 上述车辆主要涉及多起违法行为未处理、未按期参加年检、超载、套牌等，违法数量最多的车辆为41起。

以高超技术、坚守执着与犯罪分子斗智斗勇，东昌府公安局刑侦大队技术中队——

幕后追凶

本报记者 肖会 本报通讯员 付朝旺 孙明华

他们不直接面对凶残极恶的犯罪分子，但时时刻刻都在与他们斗智斗勇。在勘验现场、在解剖台、在实验室，在一切需要的地方，他们精益求精，坚守与执着，守卫水城人民的平安与幸福。这支聊城政法战线上的幕后英雄，就是聊城市公安局东昌府分局刑侦大队技术中队。

团结协作，造就骄人战绩

在聊城市政法队伍中，东昌府分局刑侦大队技术中队威名远扬。中队共有17名干警，既有经验丰富、能征惯战的老队员，也有才思敏捷、眼界开阔的新一代。这是一支荣誉等身、战功赫赫的光荣集体，也是一个欢快和谐、团结向上的大家庭。

作为中队的负责人，任庆雷心思细腻、又雷厉风行，他用自己的个人魅力构建起中队的凝聚力。每逢急难任务出现，队员们总是第一时间冲锋在前，在一次次次的检验鉴定、痕迹物证提取和尸体检测中，通

过蛛丝马迹，为案件侦破提供重要的参考信息。

据统计，自2017年以来，中队通过技术手段直接破获案件92起，抓获嫌疑人86人，多名民警被上级授予三等功、嘉奖等。在成绩的背后，是民警们披星戴月、艰苦攻坚的努力与拼搏，也是他们锲而不舍、仔细勘验的耐心与细致。

一只罐头瓶，成为案件侦破突破口

2015年7月23日11时许，聊城市柳园南路某宾馆发生一起命案。一位老年妇女在房间里死亡。接到任务，技术中队迅速赶赴现场勘验。房间反锁房门，受害人躺在血泊之中，头部及尸体周围有大量血迹。经查，案发时间在22日19时50分左右，身上数百元现金被抢走。

案件发生后，聊城市及东昌府区两级公安机关领导高度重视，一线督导指挥破案工作。然而，由于案发的宾馆属公共场所，来往人员成分复杂、难以固定，对证据确认造成极大干扰。勘验人员对现场全面勘查，分析现场物品、痕迹的遗留位置、形态，结合

作案过程分析，仔细甄别，不放过每一件痕迹物证。中队长任庆雷更是胆大心细，提出“始”“终”“进”“出”全程分析法，从不同角度，寻找不同物证，用逻辑推进思维，把整体行为进行链条式技术分析。最后一只装有绿色液体的罐头瓶，成为整个案件侦破的突破口。

根据勘验，技术人员大胆作出分析判断：嫌疑人应该在周边超市或食品店购买罐头等食品。而绿色液体通过观察，判断为农药“百草枯”，说明嫌疑人有想服毒自尽的可能。技术人员将分析的情况及时报告给了办案民警，并将现场的生物物证送上级鉴定中心检验，获得了犯罪嫌疑人的DNA，为本案最终侦破及诉讼提供了坚实的证据。侦查人员根据情报立即对宾馆周边的超市和食品店展开摸排，最终锁定嫌疑人的活动轨迹。专案组根据技术人员提供的证据判定嫌疑人有畏罪服毒自杀的可能，遂立即对城区的各大医院进行排查，发现聊城市人民医院于7月25日收治过一名服毒人员。经审查，此人正是“7·22”抢劫杀人案的犯罪嫌疑人王某。经讯问，王某对抢劫杀害李某的犯罪事实供认不讳。

很多刚入行的年轻干警，面对血腥现场精神紧张，难以适应。经验丰富的老民警总

会一遍遍安慰他们：“别怕！我们是在为受害者沉冤昭雪，捍卫法律尊严，维护公平正义是我们肩负的责任。”

微小蝇卵，揪出杀人焚尸犯罪嫌疑人

“负重前行，锲而不舍，我们不是一个人在战斗！”这句话，是技术中队民警每遇到困难大案要案时经常在一起相互鼓励的话，他们是这么说的，也是这么做的。

2015年8月29日20时许，聊城市香江市场二期一公寓楼发生火灾，在现场发现一具女尸。当时，技术中队的干警们查遍了案发现场，没能发现一点蛛丝马迹，案件侦破一度搁浅。

在尸检中，细心的技术民警李文明在受害人眼角内发现了蝇卵。他迅速将这一发现向专案组进行汇报，通过技术分析，最后确定这是一桩典型的杀人焚尸案。技术干警在现场勘验中，认真分析现场物品、痕迹的遗留位置、形态，结合作案过程分析，最终锁定犯罪嫌疑人李某。

经讯问，犯罪嫌疑人李某对杀人并焚尸的犯罪事实供认不讳。

聊城市行政争议审前和解中心揭牌

记者 肖会 通讯员 王希玉 报道 本报聊城讯 6月11日，聊城市行政争议审前和解中心在聊城中区人民法院正式挂牌。

行政争议审前和解，是指行政案件立案受理后、开庭审理前，以化解行政争议为目标，组织各方当事人及相关部门进行协商，推动当事人在法律法规规定的处分权限范围内，妥善解决行政争议并达成和解协议的工作机制。这一机制的建立实施，是推动“枫桥经验”落地落实的重要举措，丰富了

多元化解矛盾纠纷的方式和手段，有利于降低群众的诉讼成本，提高对行政行为的监督效率，减轻法院的审判压力，有利于实现法律效果与社会效果的有机统一。

开展行政争议审前和解工作是践行党的群众路线、增进社会和谐的重要举措，要充分认识深入开展行政争议审前和解工作的重要意义，加强协作配合，扎实开展好行政争议审前和解工作，探索完善审前和解与人民调解、行政调解的衔接联动机制，共同将法律服务工作做得更扎实、更有效，更好地维

护当事人的合法权益，更好地支持有关部门依法行政，为打造发展质量更高创新活力更强的宜业宜居新聊城作出新的更大的贡献。

近年来，聊城市法院认真贯彻落实新行政诉讼法，严格落实立案登记制，依法审理行政案件，创新案件审理裁判方式，积极延伸服务职能，全面加强行政审判工作，有效地化解了大量行政纠纷，推进了“法治聊城”建设。近三年来，该院共协调化解330件一审行政案件，占所审结一审案件的15.74%。行政争议审前和解中心的成立，将

对高效化解行政争议、促进依法行政、维护社会和谐稳定具有重要意义。

聊城法院将增强“四个意识”，提高政治站位；加强宣传引导，扩大和解中心影响；加强密切配合，注重程序衔接；加强培训指导，提高工作效果。要以和解中心的成立为契机，继续深化与行政机关的良性互动，担当作为，全面提升行政司法服务水平，努力推动行政纠纷化解“聊城样板”，推动行政审判工作在新的起点实现新的发展，为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

患者就医体验极大改善 医疗技术服务再攀高峰

——记快速发展中的聊城市东昌府人民医院

高田 田光建 王景社

创优环境尽享极致诊疗服务

东昌府人民医院迁建之前，老院区始建于1949年，坐落于聊城市东关街，医院的门诊楼、病房楼均建于上世纪七八十年代，全院占地面积仅9700平方米，建筑面积也只有11500平方米，楼层低、面积小、结构不合理。东关街是一条仅有10米宽的老街道，道路两端分别是古城旅游区 and 一所小学，几乎每天都会出现严重的交通堵塞。长期以来，医院规模受限，就医空间狭小，医院环境设施陈旧，交通、停车问题难以解决。群众要求改善医疗条件的呼声不断。

东昌府人民医院新院迁建项目是聊城市重点工程、东昌府区民生工程，于2016年3月底开工，2016年底主楼封顶。历经3年零1个月，近30万人次建筑人员的艰辛付出，最高每天接近500名建筑工人，浇筑6万余立方米混凝土，共打桩504棵。2019年4月20日，东昌府人民医院几代人的搬迁梦终于实现。

东昌府人民医院新院建筑面积16万平方米，设置床位1000张，设置车位1080个。充足的车位设置，让患者感受到极大的便利，汽车从医院门口直接驶入地下停车场，停车场入口实时显示剩余车位数量，不同的颜色区分各功能分区，患者和家属可以选择就近电梯直达门诊楼、病房楼等，减少了患者找车位难、停车难的麻烦，细节的提升让患者感受到顺畅的就医体验。

整个新院绿化率达到35%，院内建设假山喷泉、林荫通道、医疗花园、康复花园、医护花园，每个小花园内景致错落，春夏秋冬四季鲜花不断盛开。与其他医院单调、冷冰冰的白色不同，在新院区门诊区域其中一整面墙上爬有绿色植物，门诊大厅还设置了景观鱼池，门诊大厅的天花板则装饰了浩瀚的星空，整个门诊区域生机盎然，让人耳目一新。

6月13日，东昌府人民医院举办了全国老年健康宣传周活动，神经内科、心内科等多个科室在门诊大厅开展了义诊和健康宣传活动。东昌府人民医院8812349养老信息服务平台免费为近400名老人发放第一批老年手机。老人们在宽敞的门诊大厅按顺序排队，部分老人在等候区内静坐候诊，等候区背景墙上生机勃勃的绿植，让候诊更显清凉舒适。前来参加义诊活动的市民王先生说，医院搬迁之后，他这是第一次来新院区，没想到新院区的就医条件与搬迁



△新院全景

之前相比简直是不可同日而语。

医院设有门诊服务中心，提供导医咨询、预约诊疗、便民门诊、复印打印、证明办理、邮寄服务等全方位方便患者服务项目；设立住院服务中心，把入出院手续办理、医保结算、出院病历复印等服务集中办理，打造“一站式”服务模式，省去了门诊患者和住院患者来回跑腿麻烦，受到就诊群众的高度称赞。

在新院启用后，为就医群众提供全新就诊服务体验，医院建设了可容纳400人就餐的患者餐厅，菜式多样，可满足各类患者用餐，并提供送餐服务。笔者发现，患者餐厅菜品价格低廉，种类丰富多样，一份西红柿炒鸡蛋只要5块钱，西芹炒肉只要7块钱，几块钱就能吃饱、吃好，营养健康，不仅给患者和家属减轻了饮食方面的负担，还让病患享受到了便捷服务。

新院区病房设有单人间、双人间、三人

建筑设施，功能完善的医疗服务区域，良好的就诊环境给患者就诊带来极大便利，就医体验得到极大改善。医疗条件的改善、细致入微的服务，让东昌府人民医院这家有70年建院史的聊城市老牌医院，重新焕发出巨大的活力，赢得群众的信任。



△规范整洁的门诊就诊区域为患者提供全新的导诊服务

间，为患者提供舒适、宽敞的住院环境。每个床位配备单独的暖屏，住院患者可根据自身需求点播电影、电视剧、健康宣教栏目等。5月20日下午，聊城市人民医院、脑科医院康复医学科近30名住院病人，顺利转运到东昌府人民医院病房楼17层东区，所有病人得到了细致的照顾。此次康复医学科的顺利搬迁，标志着医院与聊城市人民医院顺应国家医改政策，建立紧密型医联体，迈出坚实的第一步。

精良设备助推医疗服务更专业

新院搬迁后，医院重点建设了泌尿外科、骨科、神经内科、心内科、糖尿病专科、肿瘤科、消化内科7个重点专科，急诊急救、康复医学、医学影像、超声诊疗、检验医学、病理诊断、健康管理、司法鉴定8个中心平台。其中，聊城市医学检验共享中心、吴阶平泌尿外科聊

肿瘤早期诊断，可对胃肠道息肉，早期恶性肿瘤在内镜下直接切除。超细胃镜，不到普通胃镜的1/2直径，不仅满足婴幼儿、食道狭窄等特殊人群要求，整个检查过程均在麻醉状态下进行，达到了无痛标准，也使患者诊治更舒适、更安全。

在东昌府人民医院医学检验科，患者安静等待，医护人员协调有序地忙碌着，医护人员身后的生化免疫流水线实现了检测像车间流水线一样自动化检验。医护人员介绍，患者送来的血样，放到生化免疫流水线上后，自动进行多项内容的检测分析，患者提供血样后，等待一个小时即可自助打印出来检测结果。据了解，东昌府人民医院引进的生化免疫流水线是聊城城区第一条全自动生化免疫流水线，实现了从标本上机、离心、分类、去盖、检测、复查等整个检验过程的自动化管理，可有效防止混淆患者标本，提高检验质量。其高效率、多功能的特色会帮助检验科完善流程，提高质量，加快速度，节省成本，全面改进现有生化免疫相关项目的工作流程，促进检验质量的大幅提升，满足检验科相关需求。

在东昌府人民医院一脉阳光医学影像中心，医院引进了飞利浦超高端256层iCT，可以更早、更清晰地发现各种微小病变，在血管造影(CTA)、血管斑块检查、肿瘤早期筛查、手术前方案制订、卒中检查和骨科检查等领域为治疗提供重要帮助。这套飞利浦超高端256层iCT成像时间更短、X线剂量更低、图像质量更高、检查结果更准。

东昌府人民医院引进的飞利浦Ingenia3.0T磁共振是目前国际上最先进的设备，成像清晰，时间短，能够发现早期病变，确切发现病变大小和范围，且定性诊断准确率高，可用于各个部位先天性发育异常、炎症疾病、血管性疾病、良恶性肿瘤、外伤以及退行性和变性性疾病等的发现和诊断。GE Lunar双能X射线骨密度仪用于诊断骨质疏松和监测治疗效果。检测部位主要有胫骨上端、腰椎、前臂和全身，也可检查儿童、肢体骨骼和假体周围的骨密度，是目前认为测量骨密度最好的检测方法。

东昌府人民医院、东昌府区妇幼保健院党委书记、院长郭敬春说，东昌府人民医院新院的启用，对于改善民生、提高医疗服务水平、提升居民获得感具有深远意义。今后，东昌府人民医院将进一步完善东昌府区“区、乡、村三级医疗健康服务网络”，发挥龙头带动作用，为聊城百姓提供更加优质高效的医疗健康服务，为健康东昌贡献力量。